

2612B

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.176194 / 23.04.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat Ioan Aurel RUS

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **2612B/2007**, vă comunicăm următoarele:

Incepând cu 1 ianuarie 2007, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) implementează măsuri de sprijin pentru fermieri, finanțate din fonduri europene, ca plăți directe în cadrul SAPS (schema de plată unică pe suprafață) precum și măsuri de sprijin finanțate din bugetul național, ca plăți naționale directe complementare (PNDC).

Pentru a beneficia de aceste fonduri, fermierii trebuie să depună cerere de solicitare a plăților în termenul stabilit și să îndeplinească anumite condiții generale:

- să exploateze un teren agricol cu o suprafață de cel puțin 1 ha;
- suprafața parcelei agricole să fie de cel puțin 0,3 ha;
În cazul viilor, livezilor, culturilor de hamei, pepinierelor pomicole, pepinierelor viticole și arbuștilor fructiferi, suprafața minimă a parcelei trebuie să aibă cel puțin 0,1 ha;
- să declare toate parcelele agricole;

- să respecte bunele condiții agricole și de mediu, reglementate prin legislația națională, pe toată suprafața agricolă a exploatației;
- să dețină un cont bancar activ.

Aceste condiții sunt prevăzute în documente oficiale și în legislația națională (Tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană, Memorandumul pentru adoptarea, de către România, a schemei de plată unică pe suprafață, a suprafeței minime eligibile pentru exploatarea agricolă și a suprafeței minime eligibile pentru parcela agricolă, în vederea sprijinirii agricultorilor de la data aderării la Uniunea Europeană, aprobat de Guvernul României în mai 2005, OUG nr. 125/2006 pentru aprobarea schemelor de plăți directe și plăți naționale directe complementare, care se acordă în agricultură începând cu anul 2007, Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 607/2006 pentru aprobarea produselor agricole care beneficiază de plăți naționale directe complementare).

Propunerea de a se acorda plățile directe *“prin primăriile locale, nu neapărat prin cont bancar”* contravine prevederilor comunitare (R. nr.1663/1995 – Anexa: Linii directoare privind criteriile de acreditare a agenției de plăți, pct.6 (V)), care precizează că “nicio plată nu se va face în numerar”.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU,


Decebal Traian REMES

